

К ОБЩЕРОССИЙСКОМУ ДНЮ БИБЛИОТЕК

Современный обычай отмечать День библиотекаря в России берёт начало 27 мая 1995 года. Президентский Указ закрепил дату в перечне памятных событий государства. Она приурочена к 200-летию юбилею основания Императорской публичной библиотеки в 1795 году.

В современной России функционируют около 40 тысяч библиотек, в которых работают тысячи квалифицированных библиотекарей.

В Камчатском крае в 2021 году действовала 101 библиотека, в которой работали 568 сотрудников, из них 71% библиотечные работники.

94 библиотеки имеют доступ в сеть Интернет.

Библиотечный фонд региона насчитывал 2235,9 тыс. экземпляров изданий. В среднем на одну библиотеку приходилось 22,1 тыс. экземпляров.

Каждый житель края в среднем посетил библиотеку 6 раз в год, в том числе принял участие в культурно-массовых мероприятиях, проводимых библиотеками. Число зарегистрированных пользователей библиотек составило 162,7 тыс. человек. В среднем на одну библиотеку пришлось 1610,4 зарегистрированных пользователей. Количество выданных экземпляров из библиотечного фонда в среднем на одного пользователя составило 23 издания в год.

Библиотеки нового стандарта создаются по всей стране в рамках национального проекта «Культура».

Первая модельная библиотека появилась на полуострове в 2020 году. Она была открыта в краевой столице на базе Информационно-библиотечного центра «Доступный город». Вторая модельная библиотека открылась на Камчатке в сентябре 2021 в городе Елизово. Третью модельную библиотеку в крае открыли в середине октября 2021 года в Усть-Камчатске. Модельный стандарт предусматривает оборудование современного библиотечного пространства, отвечающего запросам посетителей разных возрастов и потребностей

Одна из главных задач сегодняшнего праздника — отметить большой вклад библиотек в развитие культуры, науки и просвещения, их важнейшую роль в жизни общества